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A király haragja.
Debreczen, jan. 27.

Arról veszünk értesilést, hogy a 
magyar király — haragszik.

Haragszik állítólag Ránffy Dezső 
báróra ama bizonyos I e v é l-h i s t ő- 
r i a miatt, amely napok óla élénken 
foglalkoztatja a politikai közvéleményt.

Haragszik W 1 a s s i c s Gyula kul- 
luszminiszterre, állítólag azért, mert az 
érd. rom. kath. püspöki helyettes kiren 
delése ügyében inkorrektül járt volna el.

A mint mi ismerjük a magyar ki­
rályt, olyannak tudjuk, a ki nem lob­
ban hirtelen haragra, hanem aki csak 
akkor mutatja ki és érezteti a haragját 
a mikor arra komoly oka van.

Azt egyáltalán nem lehet tagadni, 
hogy a fennebb vázolt két esetben elég 
komoly ok rejlik arra nézve, hogy a 
király szivében a harag érzése vessen 
lobbot.Nagy dolog ám mindig, mikor egy 
különben jó egy mindenki által szere­
tett király haragja megnyilatkozik.

A király haragja nem olyan, mint 
a más közönséges halandóké. Mert mi­
kor a király haragszik, akkor nemcsak 
azok érzik meg a súlyát, a kik haragra 
lobbantották, hanem azok is, a kik 
merőben árlatlanok a dologban.

Ha a király például a kormány 
férfiakra haragszik, az annyit jelent, — 
hogy azoknak meg vannak számlálva a 
dicsőség napjai.

Sokszor megesik, hogy a király a 
miatt haragszik meg a statusférfiakra 
vagy egyéb közméltóságot viselő egyé­
nekre, mert ezek az ország és a nem­

TAItMAJA.

A csuzai pap.
A »Debreczeu« tárcsája.

Irta : Hentaller Lajos.
A Duna-Dráva közé vetett az űszszei a 

sors, jobban mondva a választási harci vé­
letlene. Mondhatom, hogy Baranyamegyénck 
az a része, melyet a térképcsinalók »dárdai 
kerület« név alatt ismertetnek, meglehetősen 
hozzáférhotlen része hazánknak. Két nagy viz 
közt fekszik. Helyét elhagyva Kupán határá­
tól Laskócy nagyszerű mocsárterület, melyből 
a vízi liliom és sas fölött óriási szálfák 
emelkednek ki. A mocsár maga jó vadászó 
hely. Telve vau szárnyassal. A víznek meg 
az a buja, — hogy bár a községeké, — de 
azért orruk tőle foghagymás, mert halászniuk 
tilos.

A nagy ur, a főhcrczcg is igényt tart a 
halászati jogra, s most perel a községgel. 
Hja ! Szegény emberek dolgát, boldog isten 
birja !

Tovább haladva Herczeg-Szőllősön ál,

zet érdekei ellen cselekesznek. 
Máskor meg az fordul elő, hogy a 
király olyan férfiakra is megharagszik, 
a kik nagyon ia sokat kivannak 
tőle az ország és a nemzet javára.

Ez utóbbi harag aztán sajtolja a 
nemzetet is még ptdig ártatlanul.

Ámde most csak részben van ilyes ha­
ragról szó. Most a jó király a rósz és egy 
tapintatlan államférliura nehezedik a 
maga haragjával.

Illetőleg most ketten sorosok a ki­
rály haragjának elviselésében.

Az egyik B á n f f y Dezső báró 
az uborkafára hirtelenéhen felkapasz­
kodóit, különben közönséges elméjű 
magyar főnemes és kiérdemült többszö­
rös főispán.

A másik W I a s s i c s Gyula, egy 
különben jobb tudásu, hazafias férfiú 
a kit azonban egyik sem nem óv meg at­
tól, hogy a királynak nem tetsző dől 
gokat kövessen el, s ezzel okot szolgál­
tasson a királynak rn, hogy megne 
hezteljen reá.

Ez idő szerint tehát a Bánffykabi- 
netnek a feje és kultusz minisztere 
vannak — páczban

Hogy kimenekülnek e ebből a ne­
héz helyzetből, azt alig lehet eldönteni.

A haj minden esetre megvan. A ne­
hezebb része a bajnak természetesen 
erre a most nevezett két statusféríiura 
bárul.

Tekintettel arra, hogy főképpen 
Bánffy Dezső báró, mióta a miniszter- 
elnöki széket üli, egyik galibái a másik 
után követi el, a mi maga elég ok arra 
hogy Ö Felségét komoly gondolkozóba
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ejtse a Bánffy jövő sorsának hová for­
dulása iránt, ezenkívül már is annyit 
ártolt a nemzet elsőrendű érdekeinek, 
hogy a király haragja ébredésének csak 
örülhetünk.

Örömünket csak fokozza az a tu­
dat, hogy a király nem szokott ok nél­
kül megharagudni s ha valakire meg­
haragszik, annak a nyilvános pályafu­
tása végét érte.

Az, hogy Bánffy Dezsőtől ily utón. 
megszabaduljon a nemzet az azt hisz- 
szük egyetemes óhajtás Magyarországon.

Ezt nyilván maga a király is jól 
tudja, mert hiszen látnia kell, hogy ez 
a hirlelen felkapott s minden komoly 
tehetség nélkül való statusférfiu csak 
arra voll jó, hogy a szabadelvű párt 
számbeli gyarapodását elősegítse, de 
más állami feladatok megoldásánoz sem 
tehetsége, sem tapintata, sem bőlcse- 
sége, sem rátermettsége nincsen.

E mellett annyi apró kellemetlen­
séget okozott a koronának is és any- 
nyit rontott a nemzet erkölcsi reputá- 
czíóján, hogy a király teljesen megelé­
gelhette már Bánffy Dezső szolgálatait 
és elkövetkezett az ideje, hogy meg­
mentse tőle az országot.

Egyben kérjük is a jó királyt, — 
hogy Bánffyval szemben való haragjá­
ban ne engesztelődjók meg, hanem csak 
éreztesse vele haragját, mindaddig, mig 
meg nem jön az esze ennek a különös 
embernek és le nem száll arról az 
uborkafáról, melyre oly hirtelenséggel 
lelkuszott.

Ami viszont Wlassicsot illeti, arra 
már tegnap elmondottuk véleményünket.

Csúzán és Vörösmarton keresztül a Duna 
felé meny az ut, le egész Bu ttináig.

Az ut két oldala emelkedett ; kopár, 
hajdan ez is erdőség leheteti. Ma úgy néz ki 
az ut két odala, mintha fülháuyt s (élben- 
hagyntt sáncárkuk húzódnának az ut menté­
ben. Baltina maga igénytelen kis fészek. A 
lakosok németek. Egyéb történeti nevezetes­
ségét nem tudtam cudeig felfedezni, minthogy 
fiatthianyi Kázinér 1840-ben Eszékről mene­
külve, a Dunán ál, Battinán szállt ki.

A nap már lenyugvóban volt, midőn 
Bettináról Vörösinurtra visszatérünk. Elől 
lovasok zászlókkal, bálul a leányok és me­
nyecskék felviráguzott kocsikon. Igazi festői 
látványt nyújtott a menet.

Beszélgetéssel tölt az idő, mig a balpap­
rikás elkészült. Miről is folyhatott volna a 
beszélgetés másról, mint u lefolyt ezredéves 
ünnepségről. A csnzai biró, Csnnvi Sándor 
szólalt meg :

— Mi csuzaiak is szépen megünnepeltük 
a haza fennállásának ezer éves fordulóját. A 
község apraja-nngyja kivonult a boldogult 
nagyiiszleletü Ács Gedeon ur sírjához.

— Hat az önök papja volt Ács Gida ? 
Itérdém.

—- Igen, — viszonzá Csányi Sándor, ott 
van eltemetve a csuzai temetőben. De hat ki 
volt Ács Gida ?

A magyar kormány 1849 január elején 
menekült Pestről Debroczenbe. VVindiscbgriitz 
herczeg alig hogy bevonult a magyar fővá­
rosba, először is császári biztosokat nevezett 
ki a megyék nyakára. Baranyamegyéuek 
Gál Eduard, egy színtelen, hazafiadén, sárgá­
ié ke te bélésii egyént jelölte ki a vaksors. 
Kegyetlen és lelketlen volt, s a mellett gyáva. 
Addig, mig legkisebb nyoma volt Baranya- 
megyében magyar haderőnek, G a I Eduard 
uram mu'atni sem merte tnagal, — mi­
kor azonban a honvédsereg onnan kivo­
nult s Gál Eduárd ura n tartalékban érezte a 
császári katonaságot, rög lön ott termett és
szemenszedetl kegyetlenkedésekkel tüntette ki 
magát.

A kiről csak megtudta, hogy legkisebb 
összeköttetésben volt a magyar ügygyei, el­
fogatta s irgalom nélkül bololtatta, kor és 
nemkülönbség nélkül.

Néhány intelligens baranyainegyei liatal
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A képviselóház mai ülése. A képvi- 
selöház ma délelőtt 10 órakor tartott ülésén 
folytatták a belügyi tárcza költségvetésének 
általános vitáját. — Szólották Huffy Pál, 
Kardos Kálmán és M ó c s y Antal, a 
színházak tételénél pedig Molnár János 
apát. Az ülés végén V i s o n t a i Soma 
interpellált a belügyminiszterhez az aninai 
bányaszerencsétlenség ügyében.

Jókai Mór — főrendiházi tag. Azért a 
bukásért, melyet Jókai Mór a képviselő- 
választások alkalmával Karczagun szenvedett 
s az ő jóízű humorával hírlapi lag is nyugtá­
zott, a liánITy kabinet elégtétellel tartozott a 
nagy elbeszélőnek. Az elégtételt a hivatalos 
lap élén ma tényleg meg is kapta I Kinevez- 
Ietett főrendiházi taggá. Politikai pályafutásá­
nak ez utolsó, méla akkordja a hivatalos lap­
ban következőleg hangzik :

A főrendiház, szervezetének módosításá­
ról szóló 1885. évt VII, törvényczikk 5. §-a 
alapján magyar minisztertanácsom előterjesz­
tésére dr. Jókai Mórt élethossziglan a főren­
diház tagjává kinevezem.

Kelt Pécsben, 181)7. január 23.
Ferencz József s. k.

B. BánITy s. k.

Thaly Kálmán beszéde.
— Tartotta a képviselőház jan. 25-iki ülésén.

1 h a 1 y Kálmán : T. ház ! A honvéd 
segély ügynek azon — számos oldalát meg­
világító —• felszólalás után, amelyet az iuvnt 
hallottunk t. barátomnak, a ki maga is mint 
gyermekifju küzdött azon hősi hadseregben, 
Illyés Bálintnak ajkairól (Élénk eijenzés a 
szélsőbaloldalon) ezeu ügyre vonatkozólag csak 
kevés hozzátételem van, de azt mégis köte­
lességemnek tartom elmondani. — (Halljuk I 
Halljuk !)

Azon kívánalmak közül, melyeket t. 
barátom beszédeben felsorolt, mint az orsz. 
honvédegylet központjának kívánalmait,amelyek 
kérvény alakjában a min. elnök úrhoz be vannak 
nyújtva, első helyen áll egy ügy : — Illyés 
Halint l. barátom felszó'alásának rendjét kö­
vetem — a honvéd menháznak vagy kibőví­
tése, vagy pedig egy uj honvedmenháznak

ember, a ki mint nemzetőr tett a hazának 
szó gaialot, Gál Éduárd jöttének hírére kime­
nekült az erdőségekbe. Tartottak tőle, hogy 
őket is irgalom nélkül megbotoztatja. Ez a 
néhány fiatal ember, köztük Acs Gedeon 
ref. lelkész is — alkalomadtán átkeltek a 
Dunán s folyton a magyar sereg menetelésével 
tartva, augusztusban a fegyverletétel utáa a 
többi meneküld honvédekkel ők is Sum Ián 
találták magukat.

Miután papra még az emigránsoknak is 
szükségük volt, Ács Gidát igen szívesen fo 
gadták.

Sumlában a baranyai menekültek egv 
ideig csoportban maradtak. Hatos, Kettes 
Mihaltivius, Bencze és Acs Gida össze állottak’ 
e.:yüvú szálltak s igen jól é tek, mert Katies 
pajtásuk kitünően tudott főzni.

Ott Sumlában eskette össze Acs Gida 
Kovács István hajdani kath. plébánost es 
emigrált honvéd őrnagyot egy nevelőnö is. 
lóerősével, Winter Fánnyval, kit a szer,-íme 
vagy más valami vitt Sumlába az explébános 
után. E nő később Házmán Ferencz felesége 
lön. —

Ugyancsak Sumlán esketie össze Ács 
Gida Matta Ede bonvédszazadossal Sárossy 
Gyula bonvédszázadost, aki voltaképen Bányav 
.Inba volt — egy vízaknai csizmadia őriá i 
erejű leánya lévén, fegyverrel kezében szí Ig ilta 
v gig szabad ságb a rezünk at es századossá lön 
Banyay Julia, Matta Edéné 1883-ban hűim 
el Kairóban, mint jómódú szállodatulajdonos 
53 éves korában.

Az 1850. újév napján már más feladat

felállítása. Ezt kéri az illletékes honvéd bi 
zottság, ebhez a ponthoz akarok kiválóan 
hozzászólani. Épp a legjava, a legmunkásabb 
része a volt hon /édeknek, kik mindaddig, 
mig két kezük munkájával kereshették kenye­
rüket — többnyire iparos emberek voltak — 
átallották a könyör-fdhreket igénybevenni. 
Magam is ismerek ilyeneket, kik csak most 
késő öregségükben munkaképtelenné lóvén, 
kénytelen az államnak általuk vérrel szerzett 
s a magyar nemzet dicsőségével kiérdemelt 
jótékonyságát igénybenni. Épen most legsür­
gősebb a segély, mert közelítvén az aggkor, 
s ók nagy tömegben munkaképtelenekké vál­
ván, a legtöbben segélyre szorulnak.

Az eszme, mely az illetékes tényezők 
részéről fölvettetett : vagy kibővítése a hon- 
védmenháznak, melyben úgy hiszem, csak 
százan találnak helyet, vagy uj menháznak 
felállítása, nagyon akut, nagyon sürgős. Erre 
a körülményre akarom felhívni a t. rninisz- 
elnük ur figyelmét.

Én szívesen ismerem el azt, hogy — a 
mint Illyés Bálint I. barátom is mondotta — 
újabb időben úgy a képviselőház, mint a t. 
miniszterelnök ur is a honvédsegélyezés ügyét 
hathatósan vette kezébe és jóindulatot tanúsí­
tott, készsógg-1 emelve fel a szükség által 
igényelt összeget tetemesen magasabbra, még 
azon ügykört is kibővítve, mely ezzel foglal­
kozott. Á jóinduhtu közreműködést tehát ezen 
padokról is elismerjük, különösen mikor ha­
zánk vitéz honvédéinek ügyéről van szó, s 
épen ezen jóindulatban bizakodva, ajánlom a 
t. miniszter elnök ur ügyeimébe, hogy egy uj 
honvédmenház felállítása, a mi az építést 
illeti, egy krajezárjába sem kerülne az 
államnak.

Sajnálom, hogy a t. igazságügyminisz'.er 
ur, vagy Nedeczoy képviselő ur, ki a munká­
csi kerület képviselője, nincsenek jelen. — 
Azonban az én szavaimat — szemmel látotta­
kat mondok — ők is igazolhatják, mint álta­
luk is jól ismerteket. Munkácson kész — se 
czelra teljesen alkalmas épület áll az állam 
rendelkezésére, mely jelenleg üresen áll. A t 
igazságügyminiszter ur ugyanis a várat, mint 
fegyházat — nagyon helyesen mert nem arra 
való -— felhagyva, a fegyőrök is elköltöztek, 
csak alig néhány van még ott, fegyencz pedig 
csak 23, az égész nagy varban ; mely vár, t.i. 
a felső vár, rövid idő múlva be fog rendez •

is várt Ács Gyulára. Az emigránsok ugyanis 
először Kossuth Bajost üdvözölték. Onnan az 
egé«z emigratió az örmény templomba ment, 
hol a magyar és lengyel menekültek nagy 
száma előtt előbb a lengyel pap misét, azután 
lengyel nyelven be-zédet tartott. Ezután Ács 
Gida mondott magyar nyelven alkalomszerű 
könyörgést s a könyörgés után a leliangoltakat 
serkentő h'szedet. Végül a magyar dalkör 
»•'gyes hangja a Kölcsey hymnuszt énekel'e.

1850. február 12-én lön elhatározva, kik 
kisérik Kossuth Lajos kormányzót Kutahiába, 
hova őt a török kormány internálta.

A kormányzó kísérete ez volt : Asbóth 
Sándor alezredes, Iliász Dani őrnagy, Wagner, 
Biró, Fráter Alajos és Kinizsi István kapitá­
nyok, Kalapsza János és Grcchenek György 
főb idnagyok, Házmán Ferencz volt kül­
ügyminiszteri osztályfőnök ezredesi ranggal 
Herzencey László volt képviselő, székelyföldi’ 
í 'kormánybiztos ezredesi ranggal, László Károly 
W-tngli Vilmos, Koszta Marczi, Török Lajos 
századosok és Szerény: szolgabtró századosi 
raggal.

Magántanácsosok, rendőrfőnök ésfopénz- 
árnok Górody (Eisclil) Ede, volt be ügyminisz- 
teri tanácsnok, alezredesi ranggal ; Udvarmes 
tér Kappnek kapitány; udvariuáplán: Ács Gida 
kapitányi ranggal ; orvos Spacek kapitány ; 
tolmács Cseh Imre.

Az eső istenitiszteletre bustvétkor jöttek 
össze az internáltak Kulali ában Asbóth Sán- 
d >r alezredes nagt szobájában, a katonai lak­
tanya emeletén.

Ekkor Acs Gida gyönyörű szabadelvű

telni, részben kulturális, részben ipari célokra 
Azonban a hegyi vár alatt az u. n. Várpalán- 
kán, teljes jó karban allan tk es liz-husz esz­
tendeig reparálni sem kell, mert hegyre 
vannak állítva, a hajdani fegyőrök laktanyái 
és egyéb épületek is az állam tulajdonát ké­
pezik A t. miniszter elnök ur jobb, egészsé- 
gesebb levegőjű, tiszta s az állam birtokában 
levő épületeket ezeknél nem találhatna máshol 
mint épen Munkácson. Nehány hónap alatt 
berendezhető egy második honvéd menedék 
ház s meg mindig elég hely marad a többi 
czélra is, a mi combinatióba van véve.

Ezt a körülményt akartam különösen fel­
hozni, mert a legfőbb panasz éppen az, hogy 
a mostaniban nincs elegendő hely.íme, itt bőven 
kínálkozik hely, a költség pedig, melyet egy 
parancsnok kinevezése s eltartása okozna, — 
azon összegből, melyet a képviselőház felemelve 
megszavaz, sőt a múlt évben, úgy tudom, telj 
hatalmat is adott a kormánynak, — hogy a 
mennyiben a honvédsegélyezés megkívánná, 
többet költhet az akkor előirányzott összegnél 
a melyet mi, ez a párt, mi keveseltünk és c-tak 
akkor nyugodtunk meg, mikor a miniszterelnök 
ur kijelentette, hogy ha az előirányzat nem 
lesz elég, többet is fog költeni utólagos elszá­
molás mellett. Az összegre nézve tehát a 
kormány keze nincs megkötve.

Egy uj menedék házra alkálin is épület 
tehát a kormány kezében van, Munkácson 
üresen áll, jó állapotban van ; ezért ajánlom 
ezt a tervet, melyet itt megpendítettem, abba 
a jó indulatba, melybeu a miniszterelnök ur 
ezen ügyet eddig is részesítette.

Ez épület berendezése akkor sem lesz 
hiábavaló, ha a mostani agg honvedek nem­
zedéke kihal, mert hiszen a most szolgáló 
honvéd altiszteket lehet majd ott elhelyezni, a 
kiknek többszörös altiszti capitulatio kitöltése 
után joguk lesz bizonyos állami ellátásra. — 
Azok ott lehelnek majd Munkácson, úgy mint 
NaSv Szombatban a közös hadsereg ro-k 
kantjai.

S most Illyés Bálint t. barátom beszéd­
jének másik részét illetőleg is felhozok egyet­
mek Ö bizonyos sérelmeket említett, melyek 
részint a kezeléssel megbízott uj központi 
hatóságnál, részint a honvéd bizottságnak 
szervezetében fenforognak. Én e viszonyokat 
speczialiter nem ismerem, de tudok eseteket, 
melyek csakugyan zavarokra mutatnak a ke-

egyházi beszédet tartott, alapul a szentirás, 
ezen szavait vevén : »A betű az, amely megöl, 
a szellem pedig megelevenít.«

Beszédének megtartása után az internál­
takat. köztük Kossuthot is, az urvacsoraban 
részesítette.

Kutahiában Ács Gida, Szabó Samu emi­
gráns pajtásánál ebédédclgetett többed magá­
val. A lakástado töröknek gyönyörű széj) 
kis leánya volt, kivel a magyar urak — főleg 
Kinizsi István huszárkapitány, kit „Sánta 
huszárának hívtak társai — szívesen eltréfá- 
lództak.

Ettől a Sánta huszártól tanultak a kis 
Kossuth fiuk, Ferencz és Lajos Tivadar vívni 
Lgy alkatommá! Kinizsi, — nem tudván jól 
törökül, — a kis török leánykának egy furcsa 
szót mondott mire az perdült fordult és eltűnt 
a szobából, nem is jött elő az nap többé; 
a jelenvolt magyarok pedig rémitően ka- 
czagtak.

Erre a jelenetre azután, — mint azt 
Kinizsi István, a »Sánta huszár. Naplójában 
megörökítette, - Ács Gida a következő verset 
csinálta :

Ázsiában egy huszár 
Görbe famankóval jár 
Attakiroz a lányra,
Do az nem néz a »Sántá.-ra 
Rákiált: Hej! topái gyaur*)

Elkotródjon innen az ur 
Fejérv egy kendőt borit,
A huszárnak hátat fordít 
o a huszár a famankóéal 
Nagy szomorúan odáhb lovai.

*) Sánta, hitetlen.
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zelés körül. Bizonyos bürokratikus la-suságot 
látok, amely kétszeres baj akkor, a mikor 
elaggott emberről van sző, a kik veszélyesen 
megheteg-zenek a a kiknél épen ilyenkor a 
segély gyorsasága fontos. Epen ez a gyorsaság 
válik lehetetlenné az egyik közegtől a másik­
hoz való küldözgetés által ; — ez alatt az a 
szegény ember meg is halhat s a betegsegé- 
lyezésre szánt költség esetleg csak a temet­
kezésre érkezik meg.

Kérem magamnak jelentettek egy esetet, 
hogy egy régi tiszt, aki Törökországba sza­
kad! s Konstantinápolyban mint tisztességes 
iparos becsületet szerezett a magyar névnek 
s agg napjaira munkára lehetetlenné vált és 
ott lakó honfitársai irgalomból élt. Állapota 
olyan roszra fordult, hogy a menedékházba 
bejuttatni már lehetetlenné vált. Hozzám for­
dultak tehát hogy honvéd-segélyezést kapjon. 
Magam fordultam a miniszterelnök ur által 
felállított bizottsághoz, kérve, küldjenek neki 
minél előbb 100 arany frank segélyt, minthogy 
tiszt volt, kevesebb összeget nem is kérhettem 
számára. Az a miniszteri tanácsos és annak 
tisztviselője, kire ez ügy bízva volt kellően el 
is járt. Meggyőződve az adatok valóságáról 
gyorsan utalványozták a 100 frankot és átté ­
téit az ügyet a központi honvedbizottaághoz.

Ez azonban késedelmesen azt találá, hogy 
külföldi honvéd volt s nem tartozik az ő 
listáiba.

Ebből hosszú huza-vona lett.
Annak a szegény embernek családja 

mindennap elment a consulatusra, várva a 
pénzt. — Utó jára leszállították a 100 arany 
frankot azon a czimen, hogy Törökországban s 
nem itt betegedett meg — 15 bankó írtra s 
ezt küldték meg neki. Addig pedig, hogyha 
a konslantinápolyi magyarok irgalom fillérekkel 
nem támogatják, mieden segély fiiján lett 
volna. T. ház, ebből az esetből kifolyólag 
nem hibáztatom egyik hatóságot sem, csak 
arra kérem a t. miniszterelnök urat, rendezze 
be úgy a dolgot, hogy a sokféle hatóságon 
való keresztül menetel folytán az ügyekben 
ilyen complicatiók és hosszadalmasságok ne 
álljanak eiő. Mert sok«zor iiluzoriussá válik 
az egyik vagy másik fél által nyújtott segély 
a mikor a másik halóság valamely bürokratikus 
szabály miatt meggátolja vagy késlelteti az 
eljárást. Hogy mi a hiba a két három féle 
bizottságban való eljárásnál, azt nem tudom

de baj van, az bizonyos. S épen azért, 
hoztam fel ezt a körülményt, mint az előttem 
szóló l. képviselőtársam és ajánlom azt a t. 
miniszterelnök ur figyelmébe. De első sorban 
legfontosabb az a kérésein, mely egy a hon­
véd menházak berendezésére vonatkozik ; — 
rámutattam arra a helyre és módra is, a 
melyei legkevesebbe kerülne az, t. i. Munká­
cson ; méltóztassék tehát ezt az ügyet is 
azzal a jóindulattal mielőbb rendezni, a 
melyet mi e padokról is mindenkor szívesen 
elismertünk. (Helyeslés a szélsőbalon)

T A R K A-E íz E T.
A kuruc* világról.

Pipacs virág, búza virág meghajlik a 
szélben, peng a sarkantyú is a palotás vitéz 
sárga csizmáján . . . Susognak a bártfai száz

a nyár, leve- 
. . . A szép 

meg a szőkéi 
úgy szeretett, 
asszony szív

hársfán a lombok, ha virágzik 
leire édes-bus históriák felírva 
fejedelem selyem, barna fürtéi 
kék szemű herczegasszony, ki 
mint amilyen szerelmes csak 
lehet . . .

Azután az üreg Bottyán generál 
• rongyos«-ai, kik a farkas kiteszitett nyúzott 
bőrére a pásztor tűz kormos fájával írtak 
Ferenez fejedelmünknek üzenetet, szerződést, 
-zerelmetes hűséggel lekötvén neki piros vérük 
vitéz vérük minden csöppjét . . .

A tárogató is megharsan . . . Bercse- 
nyiné harmatgyenge úrasszony úgy szeretne 

d a j c s o s hopszá«-t járni, de toborzo, 
csárdás a kurucz vitéz táncta . . . Hát még 
egy »m i n é t e« vagy »K a d r i 1 1, a 
melyben franczia kellemmel forognak, hajlong­
nak a párok ? . . . Szivet izgató édes meló­
diák 1 ... Ha a gáláns Belleville 
lovag, dicsőségesen uralkodó franczia Lajos ö 
felségének gárdista kapitánya, ha legalább azt 
ne rendelték volna ki most a taraczkokkal, az 
ártiléristákkal vár falakat töretni ? .. . Mert a 
szép franczia nagyon érti, miként :kell a pa­
lota dámák ideges szivét lekötni, pajzán

Ezt a verset azután valamelyik emigráns 
letette kottára, s a hontalanok e mellett bu 
sultak.

Kinizsi ha akarta, ha nem, kénytelen 
volt a gunyverset énekelni.

Karácsonykor, deczember 25-én ismét 
Asbóth lakásán tartot'ak isienitiszteletet. Ac 
Gida imát mondott s beszédet tartott, végül 
az úrvacsorát osztotta ki.

»Buzgóbb istenitiszteletet, mint ez volt, 
képzelni sem lehet. — Mintha a szentlélek 
szált volna meg mindannyiunkat. Fájdalom 
s remény könyei csillogtak a hontalan magyo 
rok szemeiben. — Mint az első üldözött ke­
resztyének kö'csönös jó kívánságokkal oszlot­
tunk szét“, írja naplójában Kossuth titkára 
László Károly.

A jövő év Acs Gidára nézve csendes egy­
hangúságban folyt le egész junius végéig ami­
kor Házmán Ferenez és Górody Ede bepana­
szolták Ácsot és Berzenczéy Lászlót Kossuth- 
nál, hogy ezek őket osztrák kémeknek tart­
ják.

Berzenczey és Ács Gida azonban fentar- 
tották vádjaikat s szemtől szembe megmond­
ták nekik és beigazolták hogy Házmán 
Ferenez már az elmúlt év novemberében 
járt az osztrákok notorikus kémjéhez, SzöllŐ- 
ssy Ferenczhez olt sokat irt; oda Írásokat 
vitt s azokat bezárt ajtók mögött Szőllőssy 
vei együtt olvasgatták; és végre bogy Szőllősy 
Házmán Ferencinek és Górody Edének úgy 
parancsolt mintha alárendeltjei lettek volna, 
Egyúttal határozottan állifotlák, hogy mióta 
Szőllőssy távozott Kulahiából azóta Házmán

szavakkal, mámorba ringatni, miket csak su­
sogva, négy szemközt mar elmondani az em­
ber, miktől kipirul az orcza s szenvedélyes 
tüzbe borul az almos női szem ....

S Bornemissza őrmester uram, hát gon­
dol egyet, megesett a szive nagyon az unat­
kozó szép főgenerál asszonyékon, a sok sőhaj- 
tazás még elemészli őket gyémántos 
szép liliomokat ? . . .

— Majd hozok én tánezost, ha csak a 
kell a méllóságns asszon unknak, majd olyant 
aki jól érti a fürge dajesost . . .

Es elindult Bornemissza őrmester Ráez 
Miska, Víg Pali jó vitézivel s más közkuruezok- 
kal a labancz tábor kellő közepébe, ahol 
érdekesebbnel-érdekeseb kalandokat élve át, 
a németség kellő közepén elfogta a bécsi 
urihölgyek kedvenez gavallérját, —- 
a labancz sereg újonnan kinevezett fővezérét 
a büszke Stharemberg grófot, akit 
a kíséretet s z é j j el vervén, »Kurucz 
futtatással« elvitt a főgenerálné asszony ara­
nyos palotájába, ahol is az akkori hir hordók 
pletyka szavai szerint a szép osztrák főur 
fogságában — no nem volt szigorú a börtön, 
patyolat ágyon álhatóit s puha női kacsók 
selyem pántlikából raktak reá bilincseket -- 
számos hódításokat tett, számos győzedelme- 
ket aratott, természetesen gyöngébb, kedve­
sebb kopogósabb szivü ellenfelekkel szemben, 
mint amilyenek a piros csizmás kuruezok 
lettek volna . . .

Nem ismerem még a D ó c z y József 
urékjeredeti magyar operettjét,sem zenéjét, sem 
szövegét cem hallottam még, de már a cziine 
»Kuruczvilág«, annyi édes ábrán­
dot, emléket költött bennem, hogy az csak 
szép, kedves, eredeii lehet, mert hisz ma­
gyar gavallérok szivéből fakadt annak minden 
szava, minden danája, ama leglovagiasabb, 
leghazafiasabb korból, mikor még zúgott a 
tárogató s danoliúk völgyön-halmon a kuru­
ezok busongó nótáit . . .

Mondjak az operettének egyik főalakja

és Górody űzik Szőllőssy nemtelen mester­
ségét. Beigazolták azt is hogy úgy Házmán 
Ferenez mint Górody Ede fizetést húznak az 
osztrák kormánytól s a pénzt Kovács István 
őrnagy nejétől (később Házmán Ferenez 
felesege lett Winter Fánny) veszi ai.

Sem Házmán sem Górody nem kisérlették 
meg ezután ártatlanságuk védelmét, Kossuth 
a két osztrák kémnek időt engedett ara hogy 
magukat igazolhassák.

E közben azonban elérkezett a szaba­
dulás percze Az internáltak mentek ki merre 
látott. Acs Gyula követte Kossuthot amerikai 
uijában részese volt annak a bámulatos fo­
gadtatásnak amiben a «szegény magyar szá- 
müzöttet a szabad Amérikanak polgárai 
részesítették.«

László Károly naplójában az amerikai 
ut végén 1852 april 14-iki kelettel az alAbl­
akai olvassuk:

„A többek között egy vasárnap délelőtt 
magyar istentiszteletre mentünk Ugyanis egy 
magyar ügy mellett buzgólkodó lelkes nowyorki 
hölyy, Day Mari k. a. részint hogy a newyorki 
még angolul nem értő Magyarok lelki táplálék 
nélkül ne legyenek, részint hogy a közöttünk 
levő, Kulahiából velünk jött tudományos refor­
mátus lelkész Acs Gida menekült társunknak 
megélhetési móddal szolgálhasson, hasonér- 
zelmü barátnőiből egy társáságot alakito't s a 
tőlük beszedett pénzből Acs Gidának negyed 
évenkint kétszáz forint fizetést adott csupán 
azért hogy hetenkint egyezer egy német pro­
testáns templom melletti tanácsteremben (mely 
vasárnapi iskola helyiségéül is szokott szolgálni

a magyar menekültek ülőit, anyai nyelvükön 
istenitiszteletet tartson. Acs Gida beszéde 
nagy tudományt igaz liazali érzelmet tanúsító 
szabad szellemű erkölcsi tanítás volt. Hall­
gatói voltak rendesen 50 en tiü-an, kik között 
leheteti látni a pártfogó elnököt, s néhány 
angol és német társnőit, kik gyakran az érzé­
kenyül! beszéd alatt siró magyarokkal együtt 
künyeztek.«

Ott is maradt. Ács Gida egész 1850-ig. 
Nappal egy new-yorki márványgyárban végezte 
a közönséges munkás teendőit, este azonban 
újra pap volt.

Amerikai ismerősei megnyerő rokonszen­
ves modora miatt nagyon megszerették s alig 
múlt el est, hogy egyik vagy másik előkelő 
úri házhoz hivatalos ne lett volna.

Ilyenkor azután ő volt az élet-halál ura, 
mert Ej-zak-Amerikiiban az a szokás, hogyha 
egy társaságban pap van jelen akkor az étke­
zésnél őt kérik fel az ima elmondására, vala­
mint hozzá fordulnak, hogy megengedje a 
táncz megkezdését.

1856-ban azonban visszahozta a honvágy 
a hazába.

Ez dióhéjba szorítva a csuzi pap külföl­
dön töltött hányt vetett életének története. — 
Itthon eltemetette magát úgy, hogy ismerősei 
sem tudták 61 e vagy már meghalt.

Ennek a jó magyar papnak sírjához za­
rándokolt ki az ezredéves ünnepély alkalmával 
a derék csuzui polgárság.

Bizony ! nagyon megérdemli, hogy ne 
feledjek el!
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épen a hires Belleville lovag ez­
redes kapitány, kit ép dóvaj szerelmi kaland 
jai miatt küldött követségbe s szolgálatba 
Rókóczy udvarába, szóval Versnilltól elég 
mértföldek távolságára, a féltékeny franczia 
király, ki mint mondják nem is ok nélkül 
féltékenykedett a szép lovagra ? . .

— És milyennek képzeli maga Belleville 
lovagot, kérdeztem én a napokban egy ara­
nyos ki=asszonykától, ki szerfelett el van ra­
gadtatva már előre a Dóczyék operettjétől 

— Tudja... a haja okvetlen fekete, hullá­
mos magyarázta a kis leány, de már szürkülő 
félben is, de csak oly diszkrét módon, mint 
mikor az én E 1 I a nőném kicsinyég púder 
ral hinti be a kontyát . . . Azulán az arcza 
olysn fehér, hogy férfinál szinte nőies. Sze­
möldökei mintha a legfinomabb japán tussá 
volnának kifestve . . . Szemei nagyok, feketék 
égetők a szerelemben és a haragban egyaránt 

. . Szabályos hajlású sasorr, kaczkiásan 
ödrött fekete bársony bajusz . . . Meg aztán 

magas karcsú, mintha csak fűzőben is 
volna azután elegáns, oly elegáns,mint a párisi 
divatkép. A hangját is, ha hallgatom, mint a 
mesemondás a virágok szerelméről . . .

•— Kisasszony, édes kisasszonyom, nem 
ismeri ön személyesen ami kedves szerzőnket 
D ó c z y urat ? szakitoltam az ömlengést 
félbe.

—- Már hogyne, pattantolia ki édesen 
felpirulva, a titkot a kisasszony, hiszen —

•— Hiszen tudom, tudom, mondtam neki, 
hogy maguk leányok, amikor B e 1 1 e v i I- 
I e kapitányról beszélnek akkor is csak a 
zép Pepr e gondolnak és annak az alakját 
f e s t e g e t i k a szivecskéikhen .... 
Oh a boldog Belleville Pepi, soháj- 
tottam irigyen, és e z már tizenöt 
észtén dőótuigy megy, mert Deb- 
reczenben még mindig a szép Pepi a 1 e- 
ánykorilegelsőideál.

Bizony mondom azért nagy sikert jósolok 
a — Ku ruczvilágnak,.

Ifj. Móricz Pál

Szinh.áz.
Pick Steiner S. hangversenye.

Kettős műélvezetet Ígért tcgnnpestére 
nekünk Komjá hy, a mi áldozatkész szinigaz 
igatnnk : P i c k S t e i n e r, hegedű virtuóz 
hangversenyét és a Kölcsönkért 

e s é g c. 2 felvonásos franczia vigjá-P e I 
lékot.

Megvalljuk, nagy érdeklődéssel néztünk 
a tegnapi este elé. Pick Steiner urrúl a leg­
híresebb német lapok rendkívül elismerőleg 
nyilatkoztak. Nem győztek eléggé dicsérni 
benne épen azokat a tulajdonságokat, melyek 
egy jo hegedűst müvészszé kepesitenek. De 
másrészről vsak most volt itt Hubav, az 
egész vi ágon páiutlan Hubay, s az a közel- 
ség, melyet a két fellépés egymásutánja 
mulat, feliünk — nem lesz szerencsés a fiatal 
művészre.

1 ont 7 órakor gördült fel a függöny és 
Ligeli karmester precis zongora kísérete mel­
lett megkezdene a művész programmjának 
első számat. Már első fellépésén, nyugodtsá­
gon es biztonságon, melylyel vonóját kezelte, 
meglátszó:l a művész, lochuikájti egyszerűen 
bámulatos ; a mily játszva küzdötte le darab­

jainak óriási nehézségeit, ép oly könnyedén 
találta meg az utat a hallgatóság szivéhez 
Játékában csodálatos melegség ^érvéoyesü 
minden hangjában, melyet a vo 
nóval csodás hangszeréből kicsalt, — egy uj 
érzelemvilág tanyáz, minden darabja — voltak 
bár azok a legclassicusabbak s legnehezebbek 
is — az ő bámul itosau, tiszta és hu inter 
pretálásában olyan volt, minőket, azt a szerző 
mcgalkotia az ihlet lázas, szent pillanatában 
Összes darabjait hibátlanul, kriticán felü’álló 
precisitással, nagy tökélylyel játszotta meg.
— Az allegrok legnehezebb fekvéseitől 
kezdve alleathowen romáuezok leg 
mélabusabb andantéig minden darab 
jában ugyanaz a művészet párosult [a bámu 
latosan kikerese l finomsággal, mely mindennek 
a maga színét tudja megadni, de [párosult, 
hol kellett — a mélységgel és erővel is. Jó 
ízlése megóvta a művészek szokott modorossá 
gátói.

Bámulatos modulatioi, finom 
p i a n o I, erőteljes fortéi, az egész 
művészet, mely nála nyilvánul, meg is találta 
a hálást: minden számát szűnni nem akaró 
taps es tetszészaj követte, úgy hogy egygyel 
meg is kellett műsorát toldani. — Legjobban 
tetszett — épen nemzeti speczialitásánál fogva
— a Hubay Helyre Kát i-ja, melylyel 
kétszeri élj Úszás után is alig akart betelni a 
közönség. A ház azonban — sajnos — csak 
(élig telt meg —■ a mi az előadó művészre szem 
mellátbatólag deprimálólag hatott.

Utána »Kölcsönkért feleség« 2 felvonásos 
vígjáték került színre j ó előadásban.

A. S.
A Kuruczvilág premierje. Érdekes szin 

házi estnek ígérkezik a pénteki, a mikor 
D ó c z y József és S z é 1 1 Kálmán társ 
szerzők által irt operótte kerül szizre szin 
padunkon' A társulat teljesen elkészült a be 
tanulással, a közönség érdeklődése pedig oly 
nagy, hogy a premierre jegyet Már alig lehet 
kaphatni. Pénteken bérletszünetben,szombaton 
és vasárnap este bérletben megy az operett 
A Kuruczvilág szerepei a következökőp osz­
tatlak ki : Bellville lovag K a p o s si Józsa 
Elemér K á I 1 a y Lujza, Rózsa S z e n de 
Anna, Piroska Szabó Irma, Kati L o - 
cserekné, Szuhay Máiyás Beké ssy 
Gyula, Herkópáter S z i k I a y Miklo«, egy 
e«allós B e c z k 0 y József, Vas Benedek 
P ü s p ö k y Imre.

újdonságok.
Megfellebbezett városatyaság.

E.v tegnapi számában e czim alatt meg­
hagy a m. é. deczember 23-án megejtett 

dr. B u r g e r 
Jenő városi biz

»D. 
irta
választásoknál beválasz ott 
Péter és dr. Freund 
tagságát S e s z t i n a Lajos és H a r- 
m a t h Gergely az igazoló választmánytól 
ni1 gfelebbezték az állandó bíráló választmány­
hoz, sőt mivel csak ketten maradtak külön, 
kissebbs gi véleményt is nyújtottak be Mint 
értesülünk az illető urak csak tévedésben 
voltak a törvény amaz in ézkedései felől hogy 
a ki nem választó az nem is választható, mert 
ez a törvényhatósági választásokra nem al­
kalmazható. Az állandó bíráló választmány 
tegnap délután 3 órakor gróf Dégenfeld 
József főispán elnöklőié a'att tartott ülésében 
foglalkozott ez ügygyei s az igazoló vuaszt-

mány határozatát megerősítette, mig a külöu 
véleményt elvetette. Így az összes decz 23-áu 
választott bizottsági tagok igazoltattak s a 
teljesen kész névjegyzéket, melyat Kom- 
I ó s s y Arthur főjegyző állított össze az 
1897. évre érvényesen, már a holnapi köz­
gyűlés elé terjesztik jóváhagyás végett.

* A Kertész család öröme. Tegnapi 
lapunkban jeleztük már azt az eljegyzést, 
mely e hó 31-én pártunk l. alelnökének há­
zában végbemegy A mai postával vettük a 
következő meghívót: Kéri Juliska unokánknak 
és Guba Dániel fiunknak f. é. jan. hó 31-én, 
lakásunkon Kismester utcza 1125 sz. a. meg- 
tariandó eljegyzési ünnepélyükre t. Czimet és 
b. családját tisztelettel meghívjuk. Kertézz 
János és neje. Guba József és neje. Vacsora 
pont 6 órakor. — Debreczen—Nagyiéta 1897. 
jan. hó

•Adomány a bölcsészeti fakultásra. A
A szoboszlói ev. ref. egyház a mai napon 2000 
frt adományt tett a debreczeni főiskolában 
felállítandó bölcsészeti fakultásra s az összeg­
ről szóló takarékpénztári könyvel le is telte 
az ev. ref. püspöki hivatalban.

* Esküvő. J5gy ifjú pár öröraünnepéről 
tudósítjuk olvasóinkat, mely ma délelőtt folyt 
le az anyakönyvvezetői hivatalban és a Kos­
suth utezai templomban. Pártánk előkelő 
tagjának, Zöld János urnák leánya, Ma- 
r i s k a kisasszony esküdött ma d. e. 11 
órakor örök hűséget vőlegényének, Balogh 
Istvánnak. A díszes násznép először a Hun­
gária épületében levő anyakönyvezelői hiva­
talba hajtatott s a fiatalok ott kötötték meg 
a házasságot, onnan pedig a Kossuih utezai 
templomba vonultak, a hol egyházilag is 
megesküdött az ifjú pár. Násznagyok S o- 
m o g y i Pál, főisk. tanár és Z o n g 
János tanító voltak. Igaz szívből kívánjuk, 
bogy a mai naptól boldogság állandó tanyát 
nyerjen, az uj család tűzhelynél.

* Hitelesítő közgyűlés. A f. hó 24-én 
tartott presbyter! közgyűlés jegyzőkönyvét, a 
holnap délután 4 órakor Kiss Áron 
püspök elnöklete alatt az ev. ref. egyház 
tanácstermében tartandó közgyűlésen hite­
lesítik. —

* Az állategészségügy államosítása.
Közgazdasági törekvések között a legyakrabban 
emlegetett dolog egyike az állategészségügy 
államosítása, mely — úgy látszik — most 
iismét foglalkoztatja a földmivelésügyi minisz­
tériumot. A minisztérium legelőbb is a városi 
és megyei állatorvosok államosítását tervezi s 
oly berendezést akar létesíteni, hogy minden 
megyében volna egy állami állatorvos és járá- 
sonkint ennek felügyelete alatt egy-egy j trasi 
állatorvos. A földmivelésügyi miniszter ma 
rendeletben szóllitotta fel R á s ó Gyula 
kir. tan. alispánt, hogy a megyében levő 
állatorvosok neveit hozzá mielőbb téri sz- 
sze feb

* Polgári Takarék és Segélyszö-
vetkeze1 fe hívást bocsátott ki az első év- 
arsulataba való belépésre, mely a következő­
iig hangzik : A nyomasztó gazdasági viszonyok 

c-apusainak ellensúlyozására Polgári takarék 
es Segélyszövetkezet, cég alatt oly szövetke­
zet alakult mely tagjainak egyrészt a takaré­
kosságra való hajlamát akarja kifejleszteni, 
másrészt a tagoknak nyújtandó hitel által 
m.gakarja könnyíteni a napi foglalkozás ter- 
lui ési elhárítani az ipari kereskedelmi és 
gazdasági vállalkozások akadájait. — Az alap­
szabályok szerint a szövetkezet évenként s 
pedig minden naptári év elején 3-3 évre 
■i ákul s a tagok arra kötelezik magokat hogy
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Séven&thetenkintlegalább
10 kr. tőrzsbetétet fizetnek azegyiet pénztárába. 
Minden tagnak joga van több törzsbetél fize­
tését kötelezni. A betétek képezik a szövetke­
zet vagyonát, mely a betétek kamataival s az 
alapszabályokban megái apiiott dijakban nyer 
szaporodást. Minden 3 év leteltével a szövet­
kezet leszámol és a vagyon a betétek arányá­
ban a tagok közt felosztaiik. A szövetkezet 
tartatna alatt annak tagjai olcsó kamatláb 
melleit hitelt nyerhetnek, a melyek vinsza- 
fi/.etése a heti törzsbetétek befizetésre által is 
történhetik Az aláírások által már eddig is 
biztosított közel 10,000 et tevő törzsbetétek 
száma, valamint a nagyközönség még egyre 
tartó érdeklődése arra mutatnak, hogy ezután 
is számosán lesznek, kik a szövetkezetbe 
belépni óhajtanának ; hogy erre alkalmat 
nyújtson "az igazgatóság, elhatározta m 1- 
szerintez év április h a- 
váigfogadel aláírásokat 
és ez ideig késedelmi i 1- 
letéketsemszámit. Felvilágo­
sítás nyerhető a szövetkezet hivatalos helyi 
ségében (Nagy-váradutcza, Dr. Fráter-ház) 
naponként d. e. 0 — 12, d. u. 3—6 óráig. 
Hetibefizetések ideje: Vasárnap d. e 10—12, 
szerda és szőmbat d. u. 2 -6-ig. Debreczen, 
1807. január hóban. Az igazgatóság.

* Nyíregyháza önkormányzata F e r- 
1 i c s k a Kálmán orsz. képviselő és Brnos 
László polgármester vezetése alatt Nyíregyháza 
képviselőtestületének 10 lagja ma Budapestre 
utazott, hogy Nyíregyháza önkormányzatának 
ügyét P e r e z e 1 Dezső belügyminiszternél 
megbeszéljék.

* Gyorsvonat Máramaros-Sziget és 
Püspök-Ladány közt. Máramarosmegve köz- 
igazgatási bizottsága tegnap érkezett átiratá­
ban a végből kereste meg Debreczen sz. kir. 
város törvényhatósági bizottságát, hogy pártol­
ná a kereskedelemügyi m. kir. miniszterhez 
intézett feliratát, melyben azt kéri, hogy 
Mármaros Sziget és Debreczen közt egy 
gyorsvonat közlekedését engedélyezze. — Á 
felirat igen szépen és meggyőző okokkal 
bizonyltja a gyorsvonat szükségességét és 
számokban muta'ja ki, hogy ez esetben az 
egymást összekötő vonal hatalmas fellendü­
lést nyerne több tekintetben. A gyorsvon.-.t 
engedélyezése kétségkívül sok előnynyel járna, 
mivel ez idő szerint Szerencsen keresztül 
lehet csak Marmaros Szigetre jutni gyors­
vonattal, amely pedig nagy kerülés.

* Leköszönt debreczeni honvédtiszt. 
R o t t 1 e r József debreczeni 2 ik honvéd 
huszár ezredbeli tartalékos hadnagy rangjáról 
lemondott s ezt a honvédelmi miniszter, mint 
a hivatalos lap mai száma közli el is fogadta.

1 Törvényhatósági bizottsági tagok 
névjegyzéke. K o m 1 ó s s y Arthur fő 
jegyző összeállította az 1897. évre érvényes 
törvényhatósági bizottsági tagok teljes név­
jegyzékét, a melyet a holnapi közgyűlés elé 
terjesztenek jóváhagyás végett. A bizottsági 
tagok névsorát a következőkben közö'jük : 
Ábrahám László t. főügyész 2578 A fóldy Gá­
bor 2267 Ármós Bálint 1699 Áron Jenő 1811 
Áron Miksa 2545 Bácsi András 557 Bakonyi 
Samu 1760 Balogh István 1435 B ilogh 1b tor 
1931 Id. Bányai István 1379 Bartha Dániel 
2656 Bál hon Sándor 1609 Bauer Ignácz 871 
Bechert Manó 2170 Békessy László 832 Berger 
Henrik 1771 Berger Jenő 1766 Bészler Káro y 
•nn tesnok 22 Biederman József 2138 Bihari 
István 403 Birinyi János 2277 Boczkó Sámuel 
r főkapitány 321/2 Boszn il Kiroly 2150 
Böszörményi Mihály 2494 Bu'szter Ágoston 
2556 Dr. Burger Péter 1899 id Csatiak József 
1830 Gsaky János Vágóhíd Csicsn Lajos 3408 
ifj. Csóka Samu aljegyző 2096 Gzégéiy F. 1904 
Dávid Mihály 089/b. Dicsűfi József 2572 Do- 
bieczki Sándor 2209 Dragota Miklós 1246 
Erber Vilmos 1829 Erdei Pál 294 Faragó 
András 756 Dr. Fejér Ferenc/ 1899 Fodor 
József 304 Dr. Fráter Imre 2122 Dr. Freund 
Jenő 2122 Fried Dániel Ohat Fried Emil 1520 
Fried Le.) Ohat. Géresi Kálmán 809 Gergely 
Antii adópénztárnok 409 GyőríTy Aladár 1579

Hanke Lajos gyámpénztérnnk 1855 Harangi 
Sándor 1554 Harmath Gergely 2174 Harsány! 
látván 1322 Harsányi János 1560. (Folyt, köv.)

* A kölcsönös segélyzö egylet köz­
gyűlése. A kölcsönös segélyzö egylet évi 
közgyűlését fekruár hó 21-én délelőtt 9 órakor 
S i m o n f f y Imre kir. tan. polgármester 
elnöklete alatt a városháza nagy termében 
tartja meg.

* Gazdasági szakelőadások. A
debreczeni gazdasági egyesület a m. kir. 
gazdasági tanintézet helyiségében tegnap tar­
totta az első ssakelőadást, a melyen ifj 
Sporzon Pál tanár értekezett 
petróleum motorok és azok gazdasági jelen­
téséről A felolvasáson gazdák és más érdek­
lődök igen szép számmal jelentek meg s 
tapsokkal jutalmazta ifj. S p r z o n Pált az 
élvezetes szakelőadásért. Az érdeklődő nagy- 
közönség figyelmét felhívjuk a to­
vábbi szakelőadásokra is, a melyek sorozata 
a következő: Február 2-án kedden. Tikar- 
mány-növények termesztése. Előadó : K e r- 
p e 1 y Kálmán, gazd. tanintézeti tanár. — 
Február 9-én kedden. A sertés vészről. Előadó 
Ferenczy Ferencz, gazdasági tanintézeti 
tanár. Február 16-án kedden. — A ho- 
A homoki szőilők telepítési. Előadó Szabó 
Lajos v. vinczellér iskolai igazgató, a létai és 
debreczeni minta szőliö telepek igazgKtójii. Az 
előadások az illető napokon délután 5 órakor 
kezdődnek a m. kir. gazd tan. I sz. termében 
Ezen belépő dij nélkül rendezett előadásokra 
felhívjuk az egész gazda közönség figyelmét és a 
minél nagyobb számban való megjelenésre,anyi- 
val inkább,mert mint a tárgysorozat mu'atja,a 
gazdákat legközvetlenebbül érdeklő kérdések 
jönnek tárgyalás alá, melyeket a gazdaközön­
ségnek saját jól felfogott érdekében tanulmá­
nyozni és ismerni kell.

* Halálozás. Gall -István nyug. 
va<uii altis/.t f. hó 26-an életének 56. évében 
meghalt. Hiilt tetemei I. hó 27-én délután 3 
órakor fognak a Varga utczai 2256. számú 
háznál tartandó gyászima után a Kossuth 
utczai sirkertben őrök nyugtáimra tétetni.

* Feloldott község. Nádudvar község 
mint elöljárósága a debreczeni mezörendőr- 
kapiiánvságot értesítette az ott elterjedt ra­
gadós száj és körömfájás miatt elrendelt 
zárlat alól felolda'ott.

* A kereskedelmi szakoktatás fejlesz 
tése végett W 1 a s s i c * Gyű a vá lás és 
közokia'ásügyi miniszter König Gyula dr. 
miniszteri biztos javaslatára megengedte, hogy 
azok a polgári iskolai tanítók a kik az 1895 
ben életbe éptetett felső kereskedelmi iskolát 
szervezet elüti már három évig kereskedő mi 
középiskolákban tanitot ak, ezen gyakor ati 
működésük alapján főiskolai előtanulmányon 
nélkül, közvetlenül tanítási szakvizsgára me 
hessenek. A kedvezményért az Hetik a mos­
tani tanév végéig folyamodhatnak.

* A kölcsönös segélyzö egylet igazga­
tósága hétfőn tar olt gyűlésében az 1K95 ik 
évről szoló tnérelget véglegesen megállapította 
és elhatározta, hogy azt jóváhagyás végett a 
február hó 21-én tartandó közgyűlés elé ter­
jeszti. A fölszámoló 8 ik évtársulati könyvecs­
kék is február hó végén fognak bevállalni és 
pedig hetenként (minden 20 kros betét után) 
74 Irt 95 kifizetés alá, a mull évben csak 73 
frt 95 kr. lizetteiett ki és ezzel a betétek ka­
matozása 6'/o ()t ért el. Az igazgató értesíti 
egyszersmint az érdeklődő közönséget, kogy 
uj ünyvecskék csukis január 31-ig adatnak 
ki késedelem ívelés nélkül.

* A pestis. A remos k-deti vendég, a 
pestis, ismét közel et. Egyre kapjuk a 
taviralokbt, me vek szerint a pes is Indiában 
még nagyobb mérvben pusztít, mint r-ddigeló. 
Igaz ugyan, hogy Indiában mindig van pestis; 
a forró égöv, a mocsarak gyilkos kipáro gásai 
a rendetlen táplálkozás és elhanyagolt ti zta- 
sági viszonyok nem engedik kipusztulni a 
gyilkos járványt : de nálunk már rógen nem 
volt. Annyival inkább fde tne.es most, midőn 
i-met Európa felé közeledik. Íz indiai hajó­
kat már is szigorú zár alá neszik, mié öt az 
európai kikö'ökben eresz enék, kéls-eres szi­

gorú törvényeket hoznak a csempészetre, de 
hogy bármilyen védeszköz- 
zel is meglehete gátolni 
afestis bejövetelét elő­
kelő orvosok véleménye 
szerint még teljesen bi­
zonytalan. Annál inkább kell óva­
kodnunk tartózkodni mindentől a mi a gyil­
kos betegséget előidézheti. Széles körű 
óvintézkedéseket már is tettek igy a kereske­
delemügyi megy. kir. miniszter folyó évi 4699. 
szám alatt az ázsiai pestis, valamint a 
himlő és kolera járványok behurezolásának 
megakadályozása tárgyában a következő ren­
deletét adta ki valainenyi nyilvános forgalmugőz 
tnozdonyu önállóan kezelt vasútnak valamenyi 
hajózási válalatnak valamennyi posta és távírda 
igazgatóságnak valamennyi posta és távirdahiva- 
talnak végül a magy kir tengerészeti hatóságnak, 
A Keletindiában es Dél-Ázsia más területein 
mindinkább elterjedő pestisjárvány, valamint 
az Ázsia számos vidékéin uralkodó himlő és 
kolera járvány behurezolásának megakadályo­
zása végett a m. kir. bel-, pénz és földmi- 
velésügyi miniszter urakkal, valamint az 
ősz rák kormánynyal egyetértöleg, az ázsiai 
Oroszország kivé’elével, Ázsia egész területé­
ről származó következő áruknak és tárgyak­
nak behozatalát és átvitelét megtiltom : 1.
Használt, szennyes fehérnemű, használt ruha­
nemű, használt lábbeli ideértve továbbá hasz­
nált ágynemű, használt szőnyegeket, takarókat, 
derékaljakat, vánkosokat és más fekvésre 
szolgáló tárgyakat beleértve. A mennyiben 
ezen tárgyak az em'itett vidékekről érkező uta­
sok saját utipodgyászaként szállíttatnak,a határ 
átlépése alkalmával egészségügyrendőri vizs­
gálatnak es az előirt egészségügyrendőri elbá­
násnak vannak alávetve. 2. Rongyok. E tilalom 
nem terjed ki : a) vizerő áltál összesajtolt 
rongyokra, valamint szőnyegekre, melyek zart 
gyöngyökben, erősen összekötve a nagykeres­
kedelem czéijairn, eredeti csomagolásban kerül­
nek elszállításra, ha elismert nagykereskedő 
ezégek származást jegyeivel vannak ellátva ; 
b) uj hulladékokra, mdyek közvetlenül gyár­
telepekből, fonódákból, szövödékből, szabómü- 
helyekböi vagy fehérítőkből kerülnek a nagy 
kereskedelmi forgalomba, a mügyapjut (Shoddy 
és uj papírhulladékot beleértve. A behozatal­
tól eltiltóit fentemlitett tárgyak átvitele csak 
azon kikö éssel van megengedve, ha hatósági­
lag igazolták, hogy azok behozatala vagy 
átvitele azon külföldi államban, melybe irá­
nyítva vannak, s abad é* elszállításuk teljesen 
elkülönítve elzárt térben oly módon történik 
hogy az átvitel alatt minden kezelés ki van 
zárva. Jelen rendelőt azon napon lep hatályba 
melyen az i lelő vám illetve révhivatal tudo­
mására jut Budapest. 1897. évi január 22-én 
B D á n i e I, s. k.

Távirat,
Országgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, január 27.

A képviselőházban napirend előtt Holló 
L n j o s válaszol G a j á r i mukkon 
beszédére s hangsa yozza, hogy az irat, milyet 
a »Magyarország« annak idején fc használt 
nem priváth-vé voll, hanem miniszterhez 
beadott folyamodvány, közokirat — 
Azt nesi jogi volt (elhasználni, meri megká­
rosítására ezó zott. Gajári válasza s Hulló 
viszonválasza után.

A b lügyi tárczánál M ó c 8 y Antal 
beszéli ellen1, Huffy Pál mellette. Pichler 
Győző hatásosan fejtegette T a 1 11 á n teg- 
napi beszédével szemben, mikép lesz a ma­
gyar munkás szoczialista : Azzá teszik « 
resicsai es aninai, va'smint a számo­
sán előforduló hozzám hasonló események 
Nem f I > adja el a költségvetést.

Ül -8 vége 2 órakor.
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DEBRECZEN 1897. január 27.

Szabályrendeletek.
Debreczen, jan, 26.

(Folyt, és vége.)
Ha valakinek kutyája vagy házi állatja veszeti 

vagy veszettség gyanújában lev) állattól lett 
megmarva, köteles az esetet a in zőrendőr 
kapitányságnál rögtön bejelenteni. Ily esetek­
ben — és pedig almi csak lehetséges — elő 
állapotban kézhez kerített kutya vagy egy óbb 
állati : a) ha veszettnek ismertetik fel, azonnal 
elpusztítandó s az 1888 évi VII. t. ez, végre­
hajtására vonatkozó 40,000 sz. földinive ésiigyi 
miniszter rendelet 182 ik g a értőimében a 
dögtérre szállítandó s óit 2 méternyi mélység 
re elásandó, (fa a veszettség gyaníts kutya es 
macska az 1888 évi VII. t. ez. 67 g a értel­
mében a gyépmesternél felállított s kellőleg 
fertőtlenített vasketreezbee 40 napig állator­
vosi lelügyelet alá helyezendő s ha egészsége­
seknek talál la ti k, a leim, rült költségek n-k a 
mezőrendőr kapitányság által megállapítandó 
összegben! Irfizetése után a tulajdonosnak 
visszaadandó. Ha vészéit kutya valamely kis 
értékű állatot, például kutyát, macskát sib. 
mart meg, akkor a megmart állat azonnal 
megsemmisítendő ; ha pedig a megmar állat 
nagyobb értékű, pd. ló, szarvasmarha, juh, 
sertés stb., akkor ezen állatok rendőri fel­
ügyelet s állatorvosi megfigyelés — vesztegzár 
— alá helyozendők, vagy a tulajdonos haza 
nál, vagy a tulajdonos költségére a gyepme-- 
teri telepen és pedig a ló és szarvasmarha 4 
hónapig, juh, kecske, senés 3 hónapig (1888. 
VII. t. ez. 56 g) Ily állatokat a vesztegzár 
tartama a!att közös legelőre kihajtani tilos 
A veszettségnek a meginari állatokon kitörésé 
esetében az állatok az 1888 : VII. i. ez. 65 
§-a érteimében, különbség nélkül kiirtandók s 
bőrüknek szétvagdalása általi hasznavehetet­
lenné tete'e után, 2 méter mélyen alassndók. 
Veszeti, vagy veszettség gyanújában levő ai 
latoknak bármely testrészét vagy termékét 
felhasználni tilos (1888 : VII. t. ez. 70 g. - 
A vészéit állatok teje, busa, szőre, bőre. szó­
val itunden fe hasznait un szokott része, meg- 
semmisiiendő. A veszett állal által használt 
helyiség szabályszerűen fertőtlenítendő, aloin- 
szalma, pokr.cz s egyéb fertőtlenítésre nem 
alkalmas tárgyak megégetendők (végrehajtási 
rendelet 192 §). Fekhelyének föld talapzata 
legalább félméter mélységre kiásandó, szú.az 
földdel fertőtlenítendő, a kiásott föld ellior- 
dandö s két méter mélységre elásandó Ha a 
veszett állal által használt helyiség falazattal 
bírt, a fal levakarandó és meszel, ndő ; a vas- 
tárgyak fehér isz.asi bővítendők. Ha valamely 
eb előbb ültetett agyon, [sem hogy rajta a 
veszettség megállapító,toll volna, a kórisme 
meghatározása czéljábnl, a városi állatorvos
áltál felbontzolandó. Kihágást követ el; _
azon eblulajdonos, a ki kutyáját adó alá be­
mondani és részére védjegyet váltam eltnu 
lasztja ; bj a ki a 8 ik g ban jelzett védjegyet 
megvallotta, de kutyjára nem alkalmazza, a 
mennyiben a védjegy elvesztését nem igazolja 
illetőleg be nem jeleníti, c) aki másnak ku­
tyájáról a védjegyet elidegeníti ; d) aki más 
kutyájára szóló védjegyet saját kutyájára al- 
kalinazza, e) a ki a jut kutyájára szóló véd- 
jegyet másnak adja : f) a ki' kutyájára meg­
hamisított védjegyűt alkalmaz. — Az ezen ki­
hágásokat elkövetők, valamint a jelen szabály 
rendeletben foglalt egyébb rendelkezések ellen 
vétók, a mennyiben tel ük vagy mulasztásuk 
a törvény értelmében súlyosabb beszámítás 
a á nem esik 2 frtlól 50 frtig terjedhető pénz 
büntetesse! huntól telnek, mely pénzbüntetés 
nem lizetes esetén az 1879 évi XL. t ez 22 
g anak elvei szerint elzárásra változtatandó 
át. A szabályrendelet határoz,nányníba ütköző
Ä /elKlvt: a) elsö lbkban a rendőr- 
apitányság b) másod fokban a városi tanács 

e) harmad fokban u belügyminiszter birásko- 
dik. Az ebadó és pénzbüntetés czimén befolyt 
összegek állatogeszsegugyi, esetleg álatienyész 
tési, másod sorhan közegészség! czélokra fel­
iét fi A szabályrendelet végrehajtása 
érdekében kiadott nyomtatványok költségei az 
ebadó czimén befolyt összegekből fedszendők

A nyilvános vigalmak, mutatványok 
előadások rendezése tárgyát,an szintén kerül, 
a csütörtöki közgyűlés elé szabályrendelet, 
mely érvényes Debreczen sz. kir, város egész 
területére. A javaslatot a következőkben is­
mertetjük : Debreczen szÉ kir. város területén 
a r. főkapitányság engedélye nélkül nyilvános 
tánczvigalmat, hangversenyt, zene vagy dal­
estélyt, á'arczos menetet, mülovardai előadást 
tűzijátékot, állatseregletet, kiállítást vagy ha­
sonló látványosságot úgyszintén erőmutatvá­
nyokat tártani nem szabad. A színházi évad 
előtt egy hóval és annak tartama alatt más 
színi előadások, énekes társulatok, lovardák 
és nagyobb szabású mutatványok nem m- 
gedélyezlietők. Népénekes társulatok, orpbeu- 
mok fellépese csakis május I-tői auv. bú

elárusittatni, ha az állatnak vágatás előtt élő 
állapotban, — úgyszintén annak levágatá<a 
után állatorvos, vagy vágatási biztos által 
megvizsgál tatása, egészséges állapota az e|_ 
adasra szánt hús súlya a községi elöljáróság 
bizonyítványával igazoltatik. A vidéki eláru- 
siló köteles a behozott húst a hatósági állat- 
orvossal a rendőr főkapitányság által kijelölt 
helyen oly czélból megszemléltetni, hogy a 
kifogástalan és élelemre használható, onnan 
megtörténtével a Ints elárusitása előtt a fo­
gyasztási adóhivatalnál bejelenteni, hogy mily 
súlyú bust hozott Ezen bizonylatok nélkül 
elárusitásra kilett húsok csempészett húsnak 
tekintendő. A vidékről behozott hús a tarifa 
szerinti belypéuz lizetese mellett csak sátrak­
ban es a rendőrfőkapitányság által arra ki

végéig engedélyezhető. Az engedély rendszerin, I jelölt helyen árusítható el s utána ugyanoly
, ‘j t I i\ .vt « __1.. .i u... a I ... ■>(V ! ! !) magyar nyelvű e'őadásokra adhatót. 
Egy és ugyanazon időben, a városban rend­
szerint egy énekes társulat — orpheum — 
működhetik. Állatoknak utczáról-utczára, vagy 
házról házi a való levezetése és mulogntása, 
úgyszintén valamely zeneeszközzel (kintorna, 
csimpolya sib.) jelzett módon való járás-kelés, 
illetve zenélés tilos. A szabá yrendelet alapján 
kiadandó engedélyek után a városi szegeny- 
alap javára következő dijak állapíttatnak meg: 
a) nyilvános tánczvigalmak, hangversenyek, 
zene- vagy dal-estelyek után naponkén', ha a 
be’épti djj 20 krt meg nem halad 2 frl, 20 
krtó: 50 krig : 3 frt. 50 tarlói 1 frtig : 4 frl.
1 frton felül : 5 frt, — b) daltársulati vagy 
orpheumi előadások után, ha belépti dij nél­
kül tartatnak, előadásonként 3 frt. ha belépti 
díj mellett tartatnak, előadásonként 5 frt.. c) 
mülovardai minden előadás után 5 fit. d) 
bábszínház minden előadás után 5 frt. e) 
panorámák naponként 2 frt. f) állatseregletek 
naponként 2 irt. g) tűzijáték, körhinták, kiál­
lítás és egyéb látványosságok, úgyszintén erő­
mutatványok után ünnep- és vasárnapokon 2

összegű állami fogyasztási adó és esetlege 
községi pótlék fizetendő, mint a helybeliek 
által fizettetik. Helybeliek által nem iparsze- 
rüleg, azonban közfogyaszlánt állatok le vb gá­
tlása vagy szuratása a vágóhíd használatára 
31. 1685. 1895. kgy. szám alatt alkotott sza- 
bály’endelet 1 §. es 4 §-a értelmében eszkö­
zölhető. A rendőr-kspitányság azonban feljo- 
gosittatik, hogy azon esetekben, hogy ha a 
bus eredetileg nem közfogyasztásra volt szánva 
elárusithatására utólag engedélyt adhasson. 
Szalonnának beli vasárnapokon elárusithatása 
előleges hatósági megvizsgálás után megen- 
gedtetik Szalámi készítők és általában mind­
azok, a kik husnemüek feldolgozásával és 
elárusitásával iparszerüleg foglalkoznak, csak 
az oly hús vagy szalonna megvételére jogosul­
tak : melyeknek és pedig vidékieknek a 2-ik 
és 3-ik §-ok betartása, helybelieknél pedig az 
állatnak vágóhídon vágatása igazolva van, 
vagy esetleg az eladás engedélyezése 14. §.’ 
értelmében igazoltatik. Vágóhídon kiviil esz­
közölt kényszer vágatas ese'én, ha a vizsgá­
lat és földolgozás a vágóhídonr , ...... , . , • -----«------  -. o-------- ....... kívül történik,

Irt. hetkoznapakou 1 frt. A helybe i közmű- a levágott jószágnak bármily részének eláru- 
velődési és jotekonyczélu egyletek által ren-. sitba'ásához rendőrkapitány! engedély szüksé

'ges. Kenyszervigatás esetén a vizsgalatot tel-dezendő előadások és vigalmak ezen dijak 
fizetésétől mentesek. Ezen dijakon felül az 
esedékes bélyegil etek is lerovandó, s a rend­
őri felügyeletért járó dijak is fizetendők A 
dijak az engedély kinyerése alkalmával az 
engedélyezett napra, illetve előadásra, egy’őst - 
szegben lefizetendők. Hosszabb időre terjedő 
engedélyeknél a dijak egy beire előre fizeten­
dők. A menny,ben a mutatványuk, előadások 
stb. közt-reken tartatnak, az engedély díjon 
felül tartozik engedélyes még az u. n vásár­
helypénzt is a város javadalmi pénztárába 
befizetni. Vásári mutatványokat szabad zené­
vel kísérni, mindazonáltal ezeknél a zenélés 
csakis reggeli 9 órától esti 9 óráig engedtetik 
meg Ünnep és vasárnap délelőtt ps délután 
4 óráig a zenélés egyátalán tilos. E szabály 
alól csakis az országos vásárok idejére eső 
vasárnapok képeznek kivételt, (?!) Mutatvá­
nyosnak, mülovardásnak stb. a város terein 
és utczám körmenetet csakis a rendőrfőkapi 
tany külön engedélye mellett szabad tartani 
A ki a szabályrendelet ellen vét, kihágást kö- 
v, t el s az 1879. évi XL. tcz. 76 tj-a értel­
mében 100 forintig terjedhető pénzbüntetéssel 
behajtatlanság esetén 10 nap g terjedhető elzá­
rással buntettetik. I-métlés eseten engedélyes- 
től az engedély megvonandó, A szabályrende- 
lei alapján kiszabott büntetéspénzek a városi 
szegény-alap javára fordítandók. Kihágások 
elbírálásánál első fokban a rendőr-főkapitány 
.He ve a kerületi reodör-kap,lányok, másod 
fokban u v rost tanács, harmad fokban a m 
kir. belügyminiszter jár el.

A vidéki hús behozatala, valamint 
annak es a helybeli — nem iparosok által 
vágóit állatok húsának elárusitása. Az « targv 
bau alkotott szabályrendelet a csütörtöki köz­
gyűlés napirendjére van kitűzve s azt a kő 
vetkezőkben ismertetjük : Vidékről a hús be­
hozható, es az, — valamint a helybeliek állal 
nem iparszerüleg vágott állal húsa a szabály­
szerű heypénz fizetése és az egészségügyi 
törvények, szabályok és ezen rendeletben 
foglaltak pontos betartása mellett a piaczon 
erre kijelölt helyen elárusítható. A vidékről i 

hús csak azon esetben

je-uthető hatósági állatorvos a következőket 
számolhatja fel : a) fuvardíj a mennyiben 
természetben nem szolgáltaik, kilométerenkint 
oda és vissza 36 fillér, b) napdij 5 korona ; 
c) szemle díj 2 korona. Napdij a város bel 
területén föl nem számítható. — A ki a 
szabályrendeletben foglalt határozatok ellen 
vét, s mennyiben cselekménye vagy mulasztása 
a törvények vagy miniszteri rendeletek által 
más módon bünlettetni nem rendelletik, 4 
koronától 100 koronáig terjedhető és a városi 
szegény-alap javára fordítandó pénzbüntetés­
sel, a pénzbüntetés be haj ha tat lansága esetén 
pedig megfelelő elzárássá! büntetendő. A 
szabályrendelet határozmányaiba ütköző kihá­
gások felett elsö fokban a magyar kir. 
Belügyminisztérium bíráskodik, két egybehangzó 
határozat ellen további felebbezésnek helye 
nincs.

CSARNOK
Gizi kisasszony.

— lebeszélés a színész életből. — 
»Debreczen« számára 

irta: ifj. Móricz Pál. 
(Folytatás.)

De magának nincsen kulcsa Gizi ? 
bonnet tudja ? Lássa, lássa pedig

behozott

Hevan6 r’!ltC y°'na’ mondta elkomolyodva, 
beinkipn'IZI’ iUlgy ,naSa miatt már én is rég be klen a d,vány alá, de hát tehetek én 
arra, ha maga mindig keresi ? Az a 
szobrász bizony ügyesebb volt 

— Gizi szeretsz ?
— Szeretlek.'

dőlt aMtLivlíOny0?0J'- A ho,nály belopódzko- 
tak az éei"U r’k A kályhában, ha megpattan-

engedtelik 1 Francziska0 muffiA^0^ a<°k is mintha a
nulfjárul, a czigányok édes sze-

f
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relééről beszéltek, regéltek, meséllek volna 
egymásnak, — tűz nyelvükkel csókolva, égetve 
egymást . . .

— Szeretsz ? . . .
— Szeretlek . . .

IV.
Kéry ma a színházi est után, haza ki­

sérte a Gizit s azután elgondolkozott. A Gizi­
nek vagy mint beczézgetésből hívták a (iéza 
urfinak ma sikerült estéje volt. Egy bűvös 
danáju opperettében lépett fel, melynek kele­
ties a zenéje, keleten játszódik a története is, 
amelyben Gizi is egy bohókás, kedves japán 
leányka volt.

Hisz mindaketten a dicsőség múló hiú­
ságának a rabszolgái. Az író, ki lázban égő 
fejével érzelmeket szakit ki a leikéből s himes 
buja szép 'gondolatokban felöltözteti azokat 
vagy a színész, a színésznő, festékkel arezan, 
a láztól ennek is csakúgy csillognak a szemei 
hisz mindaketten a dicsőség hiú ábrándjaiért, 
a hírnévért áldoznak időket, éveket, egészsé­
get, hitet, reményeket és mégis mi más az ut 
melyeken járniok kell ?

A színészet múzsája ez kapzsi, önző, 
mely csak a felhevülés, a pillanatok bei vatag 
virágait szaggatja s akinek ina talán tapsokat 
szerzett, talán holnap már irgalom nélkül ki­
fütyülted ? ... Az iró az a szívből a szivek­
nek dolgozik, melyek gyakran jeges lemezek 
közé vannak szorítva, melyekhez azé t csak 
lassan, lassan, az idők hosszabb folyamán 
lehet hozzá férkőzni, mert hogy végül az 
igazi költői hév mégis csak megolvasztja a 
jég hideg szivet. — S ha megindult az első 
könycsepp, mint jéghegyeken tavaszi olvadás­
kór az első cseregő ér, ekkor már az iró 
munkája nem volt hiába, ekkor már nevén 
az aranyozás nem csupán foszlö aranypoi hói, 
hanem vert, kophatatlan aranylemezekből reá 
kovácsolva . . .

(Folyt köv.)

Eshtzeni
Folyó szám. 124. Bérlet szám 98.

Csütörtökön, 1897 évi január 28-án :

Az államtitkár ur.
Vígjáték 3 felvonásban, irta Bisson, fordította 

Ambrus Zoltán.
Személyek :

De la Maré, államtitkár a bel­
ügyminisztériumban Komjáthy J.

Bouquet ) Follinusz A.
Lembertin > , Bubos Á., { tisztvtse ők a bel-,, ,Lardillac .. . , . , Vidor I)., ■. . vagymin.teriumban A, _ r.Liegeois ) 61 Olasz Gy.
Ghalardon ) Bartha 1.
Bűnét, h vatalszolga Sziklay M.
Bingonin, polgármester Püspüky I.
Gilberte, Lembertin felesége Szabó I. 
Szuszaimé, Mariollene idősebb

leánya Halmi M.
Pénteken, 1897 január hó 29-én :

itt először : -16*
KU RUCZVILÄG.

Eredeti operette 3 felvonásban. írták : Dóczy 
József és Széli Kálmán.

KÖZGAZDASÁG.
Kőbányai sertés-piacz.

jan. 26.
Hízott sertés Arak : 1. Magyar első rendű

Öreg nehéz (páronként 400 klgron felüli súlyban -
krtól_krlg. 2. Öreg közép (páronk 300—400 kil.sulyb.
— krtól — krig. 8 Fiatal (páronként nehéz — 
ban felülisulyban)------krig. 4. fiatal közép pá­
ronként 251—320 klg. súlyban 64-66 krig. o. fiatal

kőnnyii páronként 350 kgr. terjedő súlyban___
krig. Magyar szedett nehéz páronkínt 280 klg. felüli
súlyban-----kr. Kftzép páronkínt 220—280 klg. súly
qan------- krig. Könnyű pként 220 klg. terjedő
súlyban--------krig. Itt. Szerbia Nehéz pként 260 klg
felüli súlyban 52 53 krig. Közép pként 220—260 k 
terjedő súlyban 60—51 krig. Könnyű pként 220 klg 
terjedő súlyban 49—60 krig.

Sertés létszám 1897 jan. 24-ik napján volt kész 
leiben 6765 drb. 1897. jan hó 24-ik napján fel haj 
tatott 173 drb. 1897 jan 25-ik napjan elszállitatot 
519. db. 1897. évi jan. hó 26-ik napjára marad 
tészletben 5419 db. A bízott sertés üzletirányzata — 
változatlan.

Budapesti gabonatőzsde
jan. 26

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései akövetkezők

B u a a kilós Ar 1<K) klg kilós
Bánsági ó 75 —,---------- 7«

• 77 795 8.40 78
* * 79 8.20 8.311 80

Tiszavidéki ó 75 — .---------- - --- 76
» » 77 8 30 8.35 78
> « 79 8.40 8.4ö 80

Pestvidéki ó 75 -------------- - 76
> , 77 8.20 8 30 78
» « 79 8.35 8 40 80

Fehérmegvei ó 75 —. —------ 76
» < 77 8.40 8 46 78
< < 79 8.50- 3.56 80

Bácskai ó 75 ---.---------- ,--- 76
< < 77 8.15- 8.25 78
« < 79 8.30— 8 35 80

Észak magy 75 ---,---------- .--- 76
< 77 ---#-------------- 78

79 —.----------• — 80
Min. hekt.- ben ’

Rozs elsőrendű UJ 70—72
> másodrendű

Árpa takarmánynak 60—62
» égetni való — 62—64
» serfőzdéi — — 64—66

Zab------------- — u 39—41
Tengeri bánsás — u —

> más nemű > —

Repcze bánsági —

8.10- 8. 
8.45— 8.50;
8.65— 8,711 
8.36- 8.451

8.55— 8.60 
8 75- 8.6,
8.30—' 8..S5 
8.40— 8 45

8 35 
8.50-

8 4(1 
8,55

Ar kilógra in

az árok-utezai leányiskolában 
zerdán és szombaton délelőtt

MUTATÓ TÁBLA
Függetlenségi könyvtár, nyitva kedd. CSÜtör- 

ökön és szombaton este 6—7-ig.
Nyilvános olvasóterem : Hétfőn, szerdán és 

szombaton d. u. 3 — 6 óráig.
A kir. törvényeseknél jegyzőiroda nyitva 

Hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnep 
napon d. e. 10—11 óra közt. Gyüjtöszekrényből a be 
adványok kivétetnek hétköznapokon d. e. L2 és d. u 
3 órakor ünnepnapokon d e. 11 órakor.

A debreoseni kir. járásbíróság szóbeli ke- 
eseteket, kérelmeket és nyilatkozatokat fölvesz ked­
den és pénteken d. u. 3-tól ó-ig, a felek megjelen­
hetnek minden szerdán.

Népkönyvtár 
nyitva van minden 
11—12 óráig

A Gönosy-egyesii let „otthona,1* a keresk 
akad. palotájában

Museum, a kollégiumban, nyitva van vasár 
ponként d. e. 10—12-ig.

Jan. 30. A polgári kör mulatsága.
Jan. 31. Az asztalos ifjúság mulatsága.
Febr 1. Gesztenyesütő mulatság az uj vasúti 

műhel y telepen este 6 órakor.
Febr. 6 Az ev. Fillér Egylet teaestélye a Bika 

dísztermében.
Február 23. A függetlenségi párt hálja a Ko­

rona dísztermében.
Anyakönyvi hivatalos órák :

Délelőtt:
rém?1ni,Li x 11—12 áráig.Csütörtökön)
Kedden )

\ 9-H óráig.Pénteken )
Szombaton)

Délután:
Minden hétköznap 2—5 óráig.
Vasárnap délelőil 9—12 óráig

. ■ •'' * . »» ■ . *.. , .< r •

VASÜTI MENETREND.
1896. október hó 1-től,

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)

Debreoeenböl indul.

Budapest-felé gyorsvonat reggel 8 ó.
Budapest — Nagyvárad-felé délután 12 ó.

* » délután H ó.
» » este 10 ó.

P.-Ladány Nagyvárad felé) délutáni, ó.
* * minden kedden déli 12 ó.

Csak P -Ladányig vegyes vonat este 8 ó.
Szatmár—M.-Sziget felé délután
Szatmár—M.-Sziget felé este

éjjel 
reggel 
reggel

4 ó. ( 
8 ó.
3 ó. f

Csak Szatmárié reggel H ó, i
Miskolcz-Kassa felé,) reggel 5 ó. r.
Miskolcz—Kassa fele3) este 8 ó, 1
Szerencs—S -A.-U — Kassa felé d. u 4 ó. I
H.-BösaörményB.-Szt-M felé ináv-ról reggel 5 ó. < 

» * vásártérről » 6 ó. í
> » máv-ról délután 3 ó. !
> » vásártérről » 4 ó.

F.-A bony felé máv-ról reggel 4 ó i
» » » vásártérről * 6 ó.

Ohat—Kccs—Polgár felé máv -ról d. u. 4 ó.
* * vásártérről d. u, 4 ó. ;

Derecske —Nagy-Léta leié 8. ó r. 35 p. és d u. 4 ó

Debreoconbe érkezik.

Budapest-Nagyvárad felől

N-Várad-Pl-Ladány »
M.-Sziget—Szatmár felől

délután 3 ó. - 
gyorsvonat este 7 ó. ( 

reggel 2 ó. ■ 
reggel 5 ó. 
reggel 7 ó. i 

délután IS ó. 
este 10 ó. 
reggel 7 ó.

es e 6 ó. 
reggel 8 ó. 
déli 12 ó. :

8 ó.
8 ó

este 6 ó*
5 ó. 

5 ó. 2

Csak P.-Ladányról 
Csak Szatmárról 
Kassa-Miskolcz felől,)
Kassa-S.-A-Ujhely..Szerencs felől
Kassa-Miskolcz felől3)
B-Sz-M -H -Bőszül* felél vásártérre reggel 

n » máv-ra
» » vásártérre
> » máv-r a

F.-Abony felől vásártérre délután 
» » máA-hőz

Ohat- Kócs—Polgár vásártérre reggel 7 ó. 50 p 
» * m. á. v. hoz » 8 ó. — p

Derecske—Nagy-Léta felől r 7 ó. 25 p. d. u. 3 ó. 18 p 
az este 7 ó. 09 p. érk. Gyors-vonat d. u. 2 ó. 15 p 
az éjjel 2 ó. 40 p. > Szernély-vonat este 7 ó. 05 p 
az » 2 ó. 40 » » sz. v. (Püspökladányig

gy. v. átszállással) este 9 ó. 15 p]

Budapestre érkeaik :

eggel 8 ó. 40 p p.-kor ind. gy. v. délután 10 ó. 5 p
déli 12 ó 36 * » sz. v. este 8 ó. 10 p.
este 10 ó. 31 > > reggel 5 ó. 15 p.

*) P.-Ladánytól gyorsvonat.
5) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapstrce.
*) Közvetlen kocsi Bptről Miskolczonát.

Nyilt-tér.

orosz Királyi

fliers'
természete* 

’gyógyvízforrás. I
Régóta kipróbált gyógyerejű

hí tüdő metibetepedéseinel\
köhögésnél, uégehurutmil |

• tb slb stb
Könnyen emésBthetö, -sm 
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HOFFMANN és TARSA
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, íó'piacz, a íöpostával szemben
mindenféle

Levélöoritékok
a következő olcsó árban kaphatók :

1000 pld
frt kr

U 112. Jó, zöldes leválboritÁk czégnyomással 2
44 V2. Jó, szürke ,, ,, t 20
44 BB Jó, kékeaszürke .. 2 20

144 Gl 1. Erős, reczézett világos zöld levéibori-
tél< czégnyomással 2.40

14-4 LdL . Erős, narancssárga levélboritók cr.ég-
nyomással — — — I 40

44 AM Erős, szürke levélboritók czégnyom. 2 40 
44AIL Erős, világos szürke levélboriték czég­

nyomással — — — — — — — 2.45
1-14 JED. Erős, kékes szürke levélboritók czég-

nyomással — — — — — — — 2.50
144 OGS. Erős, sárga levélboritók czég-

nyom ássál — - — — — — — 2.50
144 RG. Igen jó világos kék, eres levélboritók

czégnyomással — — — — — — 255
44 GK. Igen jő erős kékes eres levélboritók

czégnyomással — — — — — — 2.50
44 AF. Finom vil. sárga levélboritók czégnyom. 2 60 

Jute S. Erős jutte boríték czégnyomással — 2.65
244 A Cellulose igen erős Cellulos sárga levél -

boríték czégnyomással — — — 2.70
244 CG. Cellulose. Igen erős Cellulos világos

hamuszin levélboritók czégnyomással — 2 70

244 D. Cellulose. Igen erős Cellulos világos zöld 
levélboritók czégnyomással —

144 BB. Legiinomubb fehér levólbor. czégnyom. 3.60 
46 BB. > fehér okmány levélboritók

czégnyomással — — — " — — 4.50
46 P. Erős barna okmány levélboritók czég­

nyomással — — — — — — — 3
41 Patent Erős barna, nagyobb okmány levél

bor lék czégnyomással — — — — 3.20 
Erős szürke oimány levélboritók czég­
nyomással — — — — — — — 3 80

91 AV. Na y Extra vastag patron levélboritók
czégnyomással — — — — — _ 8.50

Egyébb nyomtatványokat hasonló olcso 

árakban készítünk el.

Ügyvédi, biro'sági és végrehajtói
NYOMTATVÁNYOK

a következő olcsó árszámitás mellett kaphatók:
100 ív Árverési jegyzőkönyv — — — — 7(J kr.
100 ,, 20) pld Árverési hirdetmény — — 70 .,
100 ,, 200 .. Rendelvény — — — — 70 „ 
100 ,, Biztosítási végrehajtási jegyzőkönyv — 70 , 
100 ,, Kielégítési végreha tási jegyzőkönyv — 70 ,, 
100 „ 200 pld Nem szorgalmazás — — — 70 „
100 „ 400 „ Kézbesítési ív — — — — 70
100 ,, 200 ,, Igény felhívás — — — — 70
100 „ Végrehajtási jegyzőkönyv — -- — 70 ,,
100 ,, 200 pld Értesitvény haszonbérletről — 70 
100 „ 200 ,, Értesitvény — — — — 70 ,,

Raktáron nem lévő nyomtatványokat 
hasonló olsó árban készítünk el.

PSERHOFER 1. vérlisztitó labdacsai,
nenfbUonyitották vo°na.‘ "CVCt tcljcS j°ggal meelirdcmlik’ mÍTcl csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok cső-

Iz^taianorvoTll.ir^zen^labS t&Ä1» * f* T .W«" kU6nÖ lláziszcrbö> ősziét nem volna található,mint epesavarok. májbajok, kóllka. v.rtoluláaok' arlnvAv biltíví x , °.,y baJ'iknal melyek a ro», emesztóabtil és saékrekedésböl erednek, 
vannak véiiiegói.ység s az abból eredő bajoknál is - iev sánk r i e*’°e s, ia?on etegségeknul. Vertisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással 
hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és LmS M H,’, í!f f i?’Ü , • i' f““" stb' , Ezen vérlisztitó labdacsok oly könnyen
bevehet ők. A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok frorviJiői ■, i •’ meS gyermekek által is minden aggodalom nélkül ishozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat cml tünk azon betegségek után egészségük visszanyerése folytán
azokat tovább fogja ajánlani. ' megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve,

T , „ „ . . , , . Köln. 18911. április hó 30-án
Tisztelt Pserhofer ur ! Legyen szives és küldjön nekem ismét 15 

tekercset az on felülmúlhatatlan vérlisztitó labdacsaiból utánvétellel. F,.vadja 
ez utón is legmélyebb koszoretemet labdcsai csodahatásáért c J

Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Feroncz Ke
utánvétellel 

t.
Köln, Lindenthal.

_ , . . , , , , l,rasdlp' Elüdnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
Tek.n etcsur Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé 

kerítitek, melyeknek halasat ezennel megírom : Un gyermek ágyban meghűltem 
olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni es bizonyára 
mar a hoKak közt volnék ha az Un csodálatra méltó labdacsai ,.írnom nem 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam 
van hogy ezen labdacsok engem ,s tökéletesen k, fognak gyógyítani a mint 
már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáigallak

Knilicz Teréz.
-,., IhiCS-l juelv, 887 november <t
Mélyen tisztelt ur! A legforróbb küszönelemel mondom ezennel Önnek 

r,0 éves nagynénem nevében. Az. illető öt even át szenvedett „vomorhun 
es vizkorsaghan már eletet is megunta, melyről egvéhkénl le is mondót dö 
véletlenül egy dobozt kapott az Un kitűnő vérlisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata, folytan tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel * ' Wl • H , ,weinczettel Jozefa.
T ,. . . , Eielieiigraberamt, Gföhl mellett, 188H. márez 27-én
Tekintetes ur! Alulírott ismétlőn kér 4 csomagul lu Un való éin 

hasznos es kitűnő labdacsaiból. KI nem mulaszthatom legnagyobb elismerésem ! 
kifejezni ezen labdacsok érléke felett és azokat almi vsak -dl ,i„ , ,,a szenvedőknek legmelegebben fogon, ajánlani. [ízen hált,iratom lété,esszéd 
használására Ont ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel Halni jgnácz.

Gottschdorf, Kohlbach mellett, Szilézia 1886 okt 8 
„ I , , • "I" E'- kerem, imszermt az ön vértiszrttitó lal.daesaihól egy osonn- 
got b dobozzal küldeni szíveskedj, k, Csakis az Un csodálatos labdacsainak kö
szónhetem, hogy egy gyomor!,ajtói, mely engem öl éven ál gyötöri ..... . . '
dultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni s midéin le.durrééhh k 
szünetemet kifejezem, vagyok lisztéi,- lel ’ Zvviekí Aiuri

, b'zuy vpJtisztit0 llüfdaeeok csakis a P erhofe, J fele az arany 
birodalmi almahoz c.'t ázott KVógysiortárban, Béé,bon 1 Since/
K razse 16. se. a készíttetnek valódi minőségben s egy lő szem lahd msoi 
tartalmazó doboz ára 21 kr. Kgy esőimig melyben II doboz larlalinaselatik' l'frt 
okili.i keiül: bennentetlen utánvéleli küldési él I frt. 40 kr e-v esőm»,ni I . 
vesebb nem küldetik el. “> som.igníii ke-
4R -II ...,Az.ÜSSZ,;K c|8bboni beküldéseméi (mi legjobban posta-utalványon es-- 
közoltetik) bórmenles küldesse! e.rviltt I csórna.. 1 frt i ■ Ps"’
10 es'émzgTIrr 20 Trb!,' 4 W 4" ^ 6 • « fc/és

...... rux, 1®**" ,N B- NllrV elterjedésük követki-ztében ezen labdacsok -i t,.„

hclők valódinknak, „ veknek használati utasítása a Pserhofer úé * áirw 
benCvan,meUátvm ^ d°boZ fedcl° *1— ah,Írással’ Ä

Bernhard W. 0.-tól Bregenzhen, '/, üveg 
“ frt 60 kr. '/, üveg 1 frt 40 kr '/«

Bernhardi alpesifii liqeur
üveg 76 kr.
Amerikai köszvénykenöcs f ™rs ,és biztos hatásu legjobb szer minden

, . , , , J koszvenyes és csuzos bajok, u. in.: gerincz-
mÍgrain0- ÍdegCS főfájás, fülszag.

Tannochinnin haikenÖCS, Pserho5ep Évek hosszú sora óta vala- 
v, in„;nUn 1 V , mennyi hajnövesztő szer között orvosok általa, m0J(^->bnak elismerve. Egy elegáns nagy szelenczével 2 frt.
Általános tanaS7. Stendel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebek- 
II, „ , , n.°; nicrBcs daganatoknál, ujjkukacz, sebes-va^v gvu-BórmentvJ75ykr Y J mlnt kilúnö szcr 'ön kipróbálva. 1 légeiy^űO kr.

! Fogbalzsam mmirL°w J S,ok,6v d‘il a fí*By(« tagokra és mindén
, . ‘dúlt sebre, mint legbiztosabb szer elismerve 1 köcsöggel negy­ven krajezár bérmentve 65 kr. 1 KULSOkgei ncgy-

Utifünedv, i>dflfkli!lál,1i0san isniort kilUnö háziszpr, hurut, rekedtség, görcsü- 
> köhögés stb. ellen, egy üvegecskc 50 kr., 2 üveg bérmenlve 1 5s

Elct-eszenczia 'T;'!",',CSÓí,’,,n) ',n0,Kr0'!totl gyomor, rósz emésztés 60 
22 kr., 2 üveg 2 frlmmdp,l“pmu altest, bajok ellen kitűnő háziszer, üvegcséves
Általános tisztitó-só í“nlricí1 A: W -*H1 Kitűnő háziszer a rósz emészl

artAngol Csodabalzsam, egy üveg SO krajezár,
Por a lábizzadás ellen. ?ZCV J,or. megszünteti a lábizzadást s az az ál

SS s . . . . . . . . .  .“'ts»ar£; «urs £t;
Golyva balzsam, JSa”"? ,s-Z01; eo|y';1 olIen- Egy üveg 40 kr, bermentes kül- 

1 ucsael uo krajezár.
Stoll—féle Kolapraeparatumok Kitlinö szer az idegek rösitésóro
betegedósénél. liter Kola Elixir, vagy bor 3 60 kíf-'./"'!

üvegekben kr, 3 frt

tor 85 kr.
Kola-Elixir vány bor üveBpkbpo darabonkint 6 fit 50

t)» ? 1 frt 60 1’
Kia-Poko, kit szer egyoldalú fejfájás. f,efájás,,heumat„m„. stb.ellen 1 frt
összes bel^ kMSUg?0..vszÄr^ ki;'UI' 0?zWk «»P-kbaa hirdetett 
készletben netán nem Äg~°‘, raktáro" vaunak és a
rendelések a leggvorsaliliiin eszköz,dl,.in.'i- 1111 nszereztetnek. — Postán mog- 
gyobb megrendelések utánvétellel küldetni í if‘l l’cnzosszeK «lőre küldetik ; na- ténik a küldés, ha az ősszZ' aß,!! ' a/- tl,r",,',!tvp csaktS oly esetben tor­
sokkal mérsékeltebbek. Budapesten '' mc y eselbun a postaköltségek

sSSII1h:55E=
I torok József gyógyszerész urnái Kiráiy-utcza 12 sz.

, gyógyszerész .zum goldenen Reihsapfel.

i^ecs, 1., Singerstrasse 15. sz.

"T”Wee *' T‘~


